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CONCEJO MUNICIPAL DE CALBUCO

ACTA N° 003

1.- En Calbuco a 22 de Diciembre del año 2008.

2.- El Sr. Alcalde de la comuna y pdte. Del Concejo saluda a los Sres. Concejales y abre la
reunión en nombre de Dios y de la Patria.

3.- Tipo de sesión: ORDINARIA
4.- Hora de Inicio : 18:00 horas

Hora de Término : 19:30 horas

5.- ASISTENCIA

CONCEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHA VEZ
CONCEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ
CONCEJAL SR LUIS CARAY VARGAS
CONCEJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON
CONCEJAL SRA DORIS VILLARROEL GALLARDO
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO SR. RUBÉN CÁRDENAS GÓMEZ

FUNCIONARIOS MUNICIPALES:

SR. ORLANDO BELLO AL VARADO, JEFE SECPLAN
SRA. KAREN VICENCIO DE LA VEGA, DIRECTORA DE CONTROL

SECRETARIA CONCEJO Y SECRETARIA MUNICIPAL (S) SRA. CAROLA
SÁNCHEZ FIGUEROA

6-.-TABLA

6.1.- Saludos Sr. Alcalde
6.2.- Lecturas Actas
6.3.- Correspondencia recibida
6.4.- Cuenta Sr. Alcalde
6.5.- Participación Sr. Director Regional (s) Chile Deportes sobre Corporaciones deportivas
Municipales
6.6.- Participación del encargado oficina Red Vial
6.7.- Traslado patente de alcoholes solicitado pro Sra. Yocelyn Támara Villarroel Silva
6.8.- Asignación Municipal odontólogo Sr. Rodxon Andrade B.
6.9- Subvención a parroquia Calbuco para construcción de nichos.
6.10.- Modificación presupuestaria Municipal
6.11 .-Hora de incidentes



7.- DESARROLLO DE LA SESIÓN

7.1.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA

• Se da lectura a Oficio N° 78 del 10.02.2008 de Contraloria Regional de Los Lagos
que remite informe sobre fiscalización efectuada en Municipalidad de Calbuco

• Of. Ord. N° 916 del 22 de Dic del 2008 del DESAM que indica que Odontólogo no
solicitará asignación Municipal para el pte. Año

• Of. Ord. N° 275 del 10.12.2008 del Concejal Sr. Nelson Villarroel solicitando apoyo
para caso social

• Of. Ord. N° 275 del 10.12.2008 del Concejal Sr. Nelson Villarroel solicitando visita
social urgente.

• Of. Ord. N° 276 del 10.12.2008 del Concejal Sr. Nelson Villarroel solicitando
reactualización de ficha de protección social a caso.

• Of. Ord. N° 278 del 11.12.2008 del Concejal sr. Nelson Villarroel solicitando visita
social .

• Carta de niñas Hogar Residencial Calbuco.

7.2.- PARTICIPACIÓN ENCARGADO OFICINA DE RED VIAL

Se adjunta informe de gestión entregado por el encargado.

7.3.- PARTICIPACIÓN DIRECTOR (SI CHILEDEPORTES SR. MARIO MADRID

Profesional explica los pasos a seguir en materia de constitución de Corporaciones
deportivas, da a conocer los alcances de esta, los objetivos que persigue , quienes deben
componerla, asimismo ofrece el apoyo técnico de Chiledeportes en el evento de que el
Municipio disponga su constitución

7.4.- TRASLADO PATENTE DE ALCOHOLES SRA. YOCELYN TÁMARA
VILLARROEL SILVA

VOTACIÓN

CONCEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHAVEZ: SE ABSTIENE
CONCEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: APRUEBA
CONCEJAL SR. LUIS CARAY VARGAS: APRUEBA
CONCEJAL SR NELSON VILLARROEL CASTR1LLON: SE ABSTIENE
CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: SE ABSTIENE
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ UR1BE: APRUEBA
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO : SE ABSTIENE

RESULTADO DE LA VOTACIÓN

CUATRO ABSTENCIONES Y TRES VOTOS A FAVOR



ACUERDO

NO APROBAR TRASLADO DE PATENTE DE ALCOHOLES SOLICITADA POR
LA SRA. YOCELYN TÁMARA VILLARROEL SILVA.
SOLICITAR AL ASESOR JURÍDICO EMITA INFORME RESPECTO SI EL
CONVEJO TIENE LA FACULTAD DE NEGAR UN TRASLADO DE PATENTES
TOMANDO EN CONSIDERACIONQ UE EL LUGAR QUE SE SOLICITA ES DE
ALTA VULNERABILIDAD.

7.5.- SUBVENCIÓN PARROQUIA SAN MIGUEL PARA LA CONSTRUCCIÓN DE
NICHOS EN CEMENTERIO

VOTACIÓN

CONCEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHA VEZ: APRUEBA
CONCEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: APRUEBA
CONCEJAL SR LUIS GARAY VARGAS: APRUEBA
CONCEJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: APRUEBA
CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE: APRUEBA
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO : APRUEBA

RESULTADO DE LA VOTACIÓN

SIETE VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO

ACUERDO
APROBAR UNA SUBVENCIÓN DE $1.900.000 MAS IVA A LA PARROQUIA SAN
MIGUEL DE CALBUCO PARA LA CONSTRUCCIÓN DE NICHOS EN EL
CEMENTERIO.

7.6.- PROPUESTA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL

VOTACIÓN

CONCEJAL SR. RAMÓN ANDRADE CHA VEZ: APRUEBA
CONCEJAL SRA. ANA CELIA DÍAZ VELASQUEZ: APRUEBA
CONCEJAL SR. LUIS GARAY VARGAS: APRUEBA
CONCEJAL SR. NELSON VILLARROEL CASTRILLON: APRUEBA
CONCEJAL SRA. DORIS VILLARROEL GALLARDO: APRUEBA
CONCEJAL SR. PEDRO YAÑEZ URIBE: APRUEBA
ALCALDE Y PRESIDENTES DEL CONCEJO : APRUEBA

RESULTADO DE LA VOTACIÓN



SIETE VOTOS FAVORABLES AL ACUERDO

ACUERDO
APROBAR MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA MUNICIPAL QUE SE ADJUNTA

7-7.- HORA DE INCIDENTES

• Directora de Administración y finanzas informa sobre los telefonos celulares que se
encuentran disponibles para el uso de los Ses. Concejales.

• Empresario interesado en licitación del servicio de aseo realiza consultas acerca de
proceso de postulación .

El Concejal Sr. Nelson Villarroel:
• Consulta sobre paneles para Iglesia de Abato que venga con Visto bueno de

Parroquia.
• Solicita retomar apertura de pedraplén
• Denuncia segundo robo en posta Avellanal, ver protección para ventanas.
• Sra. Daniela Oyarzo ( hija de Sr. Joge Oyarzo Q.E.P.D. necesita trabajar.
• Solicita informe sobre salas cunas y empresas constructoras a cargo

El Concejal Sr. Pedro Yañez:
• Solicita revisar ordenanza de juegos electrónicos
• Solicita inspeccionar pasarela de San Antonio ante próxima Fiesta de la Candelaria.

Se cierra la sesión siendo las 19:30 horas

CÁRDENAS GÓMEZ
ALCALDE

PDTE. CONCEJO MUNICIPAL

CAáOLA SÁNCHEZ FlGUEROA
SECRETARIA MUNICIPAL (S)

SECRETARIA DEL CONCJEJO MUNICIPAL

CALUCO, 22 DE DICIEMBRE DEL AÑO 2008
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Introducción

La oficina de Red Vial es la encargada de realizar la mantención

periódica de los caminos secundarios de la comuna de Calbuco, así como

también de la apertura de nuevos caminos, recargue, colocación de

alcantarillas, además de ser importante apoyo a diferentes

organizaciones sociales, pero en forma principal trabajar en la

colaboración de los diferentes departamentos del municipio que requieran

del apoyo de la oficina de Red Vial.



Organigrama
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Funciones Personal Departamento

Cristian Maldonado P., Encargado de Oficina

> Coordinar Actividades diarias del departamento.

> Conductor de camioneta.

* Atención diaria de Público.

> Supervisión de trabajaos en terreno.

Inspectores de Caminos.

> Visitas Domiciliarias.

x Solicitud de Oficina para coordinación de trabajos.

> Informes Obras en ejecución.

Secretaria

> Funciones administrativas de oficina.

Choferes

> Conducir camiones pertenecientes al departamento,

Operadores de Maquinas

> Operar maquinaria pesada perteneciente al departamento.

Jornales

> Prestar apoyo de mano de obra.



Funcionarios del departamento

Funcionarios administrativos, inspectores, conductores, operadores.



Vehículos y Maquinaria del Departamento.

1. Camioneta doble cabina Nissan patente N° YN-5982

2. Camión Tolva Mercedes Benz patente VT-7499

3. Camión Tolva Ford patente UP-4368

4. Camión Tolva Ford Patente NW-3591

5. Motoniveladora patente RU-7237

6. Excavadora BG-FX-19

7. Retroexcavadora YN-5988

8. Retroexcavadora NW-3589

9. Bukdocer UB-8828

10. Retroexcavadora NW-3588

11. Camión Tolva volkswagen RX-1888



Gestión Departamento Red Vial año 2008

Atención a Solicitudes de la Comunidad

Se repartieron 720 camionadas de material estabilizado a los

solicitantes durante el año 2008.

Apertura de Caminos

Se abrieron caminos en los siguientes sectores de la comuna:

Rosario alto; Yaco Bajo, Huito, Rosario Central, Siete Colinas, Rulo

Alto, Rulo San Agustín, Putenio, La Pisca, Aguantao, El Dao, Colaco,

Avellanal, Chayague, Punta Auco, Ainco, San Ramón, Machil,

Chauquear , LLaicha.

Recarga de Caminos.

En los sectores de, Quinua, Camino principal Pureo, Camino San

Antonio, Chuyehua, caminos laterales Yaco Alto, Yaco Bajo, Entre

Yacos, Cruce Cárdenas, Cruce Quintuy, Peñasmo, Alto Muro, El Dao,

Camino lateral cuatro ases, Camino Dao Cementerio, Camino escuela

Aguantao, Camino escuela Colaco, Chayague camino Trujillo, Punta

Auco, Peuque 1, Camino Alonso de Ercilla ( Pargua), Camino Ainco las

Quemas, Camino Quila alta, Avellanal, Camino La Pisca, Las Antenas,

las Parcelas camino 1, Laguna Troya Putenio, Caminos la Antena Rulo

Alto, Camino Molina Rulo Bajo, Rosario Central caminos laterales, San



Agustín Lateral; Sector Troncal Puluqui, San Ramón Costero, Machil

Costero, Chasquear, Camino escuela Llaicha.

Acondicionamiento de recintos deportivos

En los sectores de, San Agustín, Peñasmo, Huayun, Rulo Alto,

Chayague, Caicaen, 15 de Septiembre, yaco Bajo, Pargua.

Durante el año se presto apoyo permanente a obras realizadas por el

municipio, a través de la oficina de Secplan, como entrega de

Gaviones, Construcción de fosas para redes de agua, habilitación de

terrenos patio escuela caicaen, 15 de septiembre, chayague, san

Antonio, aguantao, Quenu, cancha Hermanos Carrera, Estadio

Municipal.

Recarga de Calles.

Se recargaron las calles de los sectores urbanos, Los Naranjos,

Bellavista, Apertura Y recarga Estero López, Las Vertientes, El Molino,

Caracolito, Pasaje Klenner, 10 de Mayo, 15 de Septiembre, Presidente

Ibáñez, Eulogio Goycolea, Costanera Mar Azul.



Otras actividades realizadas por Red vial.

Durante el año 2008 la oficina de Red Vial debió arrendar dos pozos

para extraer material para el recargue de los caminos de la comuna,

uno en la isla Puluqui sector de Pergue y en el sector de Yaco Bajo.

También se contrató mano de obra para desarrollar mantenciones de

caminos, desmalezado y aseo.

Construcción de pozos de captación de Agua.

Se construyeron pozos de captación de agua para los sectores de ,

Rulo, Rosario, Pureo, Yaco Alto y Bajo, Huayun, Huito, El Yale, San

Agustín , Calbuco.

Apoyo reparación de postas.

Se entregaron material árido y bolones para apoyo a la reparación de

las postas de salud de los sectores de Pargua.

Se entregaron materiales áridos y bolones para el sector de punta

blanca, punta Aichu, así como también el retiro de escombros del

sector.

Instalación de Alcantarillas

En los sectores de Chayague, 10 de Mayo, además de la totalidad de

los caminos recargados durante el periodo.



Apoyo de Emergencia

Se presto apoyo al departamento de emergencia en caso de

accidentes, incendios forestales, evacuaciones de agua, retiro de

escombros en derrumbes cortes de camino, derrumbes en punta

Aichu, derrumbe sector Terpel, derrumbe Camino Colaco, derrumbe

sector la Vega, así como imprevistos ocurridos por solicitud de la

comunidad.

Apoyo departamento Social.

Traslado de viviendas, materiales de construcción, etc

Caminos Concluidos

San Antonio Estero, Chayague camino Trujillo, camino Tepul el Dao,

Rosario alto Camino Molina, entre otros.

Durante el periodo 2008 la oficina de Red Vial a través del encargado

de esta, realizó todas las gestiones de traslado de maquinaria al

sector insular con empresas privadas sin costo para el municipio.

* En anexos detalles de los sectores donde se trabajó el año 2008 y

pendientes 2009.



Proyecciones para el 2009

> Recargue y mantención de caminos de la apertura 2008, como son

los de Rulo, Rosario, Huito alto, Yaco Bajo, Alto Chuyegua, La

Pisca, San Ramón, Machil.

> Entrega de material árido, solo a instituciones.

> Termino de recintos deportivos, Rulo, Rosario, Caicaen, 15 de

Septiembre, Huayun.

> Traslado moto niveladora y camión a isla Puluqui para mantención

de caminos, principalmente los que son transitados en transporte

de pasajeros.

> Resolver las necesidades planteadas por las personas que acuden a

la oficina, previa visita en terreno del inspector de la oficina, así

como atención a las solicitudes del señor alcalde mediante

documento.

> Apoyar a la oficina de emergencia y departamento social según

necesidades del momento, además apoyar a los proyectos

municipales en coordinación con la dirección de Secplan.

> Priorizar mantención de caminos enrolados por el municipio y que

tengan mayor recorrido de locomoción colectiva y transporte de

escolares, como Quinua central, Yaco alto y Bajo, Huayun, Cruce

Quintuy, Peñasmo, el Dao, Rosario, Chayague.

> Implementadón de agenda con números telefónicos de todos los

integrantes de las organizaciones vecinales de la comuna, para

lograr un acercamiento a la comunidad y una mejor comunicación y

coordinación de las necesidades y trabajos que se realicen en los

diferentes sectores de la comuna.



V Realizar un catastro de todos los caminos enrolados por el

municipio para instalar señalética de identificación de los diferentes

sectores, en conjunto con el departamento de transito.

Necesidades de la oficina

> Ampliación oficina, n?ejefafído la infraestructura e

¡mplemerJtación, para prestar un mejor servicio, ya que

actualmente no se tienen las condiciones para la atención de

publico y no tiene |a capacidad de albergar a todos los

funcionarios.

> Adquisición'de un medio de transporte para el traslado de la

maquinaria pesada, lo que evitará el desgaste innecesario de la

maquinaria, se optimizara el tiempo de trabajo, se disminuirá el

riesgo de accidentes, entre otros.

> Habilitación de servicio higiénico para el personal.

> Habilitación de una bodega exclusiva para el departamento, con

la finalidad de poder guardar en forma segura herramientas,

neumáticos, lubricantes, etc....

> Regularizar los permisos de la circulación y revisión técnica de la

maquinaria pesada, (retroexcavadora, moto niveladoras,

excavadoras), que actualmente no consta con está

documentación por que no es exigida para efectos de

funcionamiento, pero por seguridad de los operadores es

necesario contar con está documentación para efectos de

seguros y controles de la autoridad policial.

> Finalmente a modo de sugerencia, hoy día con la cantidad de

vehículos, maquinaria, camiones, con la que cuenta el municipio

se hace necesario contar con una bomba de combustible propia,

lo que lograra un mejor control, mejor calidad del combustible,

además de generar un menor gasto para el municipio.



MUNICIPALIDAD DE CALBUCO
RED VIAL

ANEXOS

CAMINOS ABIERTOS Y APERTURAS PAITANTES
ALCANTARILLAS, ETC...

MAPA UBICACIÓN TRABAJOS



Informe detallado de los caminos abiertos y apertura faltante año
2009, alcantarillas y otros.

Sector Caicaen Paso Quenu
Camino con una extensión de 700 metros, hasta la garita de acceso.
Se debe trabajar con moto niveladora hasta la playa, camino angosto.

Yaco Bajo.
Camino a playa de don Luís Marín. Extensión de 650 metros, se debe
recargar y ensanchar.

Camino troncado con una extensión de 450 metros. Camino lateral hacia
la izquierda por terminar con 400 metros, lo cruza un río, se debe
instalar alcantarilla (6 tubos de SOOcc).
Se debe trabajar con retroexcavadora.

Entre Yacos
Camino con extensión de 850 meros en buen estado.

Camino denominado Gutiérrez, con una extensión de 400 metros, se
debe instalar una alcantarilla de 300 metros, se necesitan 6 tubos.

Yaco Alto
Camino denominado punta yaca, con una extensión de 1.650 metros, se
debe recargar y trabajar con moto niveladora, su estado actual es bueno.

Camino los ducados, con una extensión de 1 kilómetro , se debe recargar
y trabajar con moto niveladora, además instalar alcantarilla con 6 tubos
de 600cc.

Camino el zorzal, con extensión de 1.200 metros se debe recargar y
realizar trabajos con retroexcavadora.

Camino de don Braulio Díaz y Celedonio Díaz, existe actualmente como
pequeña faja con apertura, se debe recargar y trabajar con retro
excavadora, se deben instalar tres alcantarillas, con muchas dificultades,
ya que se necesitan 10 tubos de 600cc por el caudal de agua que circula.



6 tubos de 500cc, cauce mediano, 6 tubos de 500 ce cauce mediano.
La extensión de este camino es de 600 metros.

Camino que lleva al estero de San Antonio, con una extensión de 1.500
metros, se debe recargar e instalar una alcantarilla de 6 tubos de SOOcc.

Chuyegua
Camino la mano, co extensión de 2 kilómetros.

Cruce chuyegua Pureo alto, con 1.200 metros habilitado con estado
actual bueno.

Pureo
1.200 metros de extensión en buen estado.

Camino que circunvala por astilleros calbuco, su estado actual es bueno,
se debe recargar y pasar moto niveladora, por playa al inicio, se debe
rebajar y habilitar.

Quihua

1.000 metros con necesidad de recarga por playa.

800 metros se deben recargar y ensanchar.

Camino frente a empresa marine harvest se debe recarga una extensión
de 800 metros.

Camino familia miranda con extensión de 1.000 metros se debe recargar,
solo se encuentra con apertura.

Camino final punta frente capilla san Rafael, con extensión de 400
metros, se debe recargar.

Putenio
Camino a laguna de Troya se debe recargar, fosear e instalar
alcantarillas, además se debe realizar una faena del desvío del agua que
sale de la laguna, la cual inunda el camino y en época invernal lo deja
intransitable, la extensión es de 1.000 metros.

Siete Colinas - Rosario Central



1.200 metros se deben recargar, rebajar y realizar cunetas, además de la
instalación de 6 alcantarillas.

Camino escuela de siete colinas, con 2.000 metros de extensión se debe
recargar, fosear, desmalezar, y trabajar con moto niveladora.

Camino con 1.800 metros rosario central se debe recargar y fosear.

El Espino

Desde el empalme hacia el suroeste camino con extensión de 2.600
metros, se debe trabajar con retroexcavadora, realizar foseo e instalar
alcantarillas.

Daitao
Camino con extensión de 1.500 metros se debe realizar foseo y trabajos
con moto niveladora.

Rulo
Camino desde la playa hacia el suroeste, con 433 metros de extensión se
debe rebajar y trabajar con retro excavadora.

Rosario Playa
Se debe recargar y desmalezar en una extensión de 1.200 metros, ya
que es de reciente intervención municipal.

Huito
1.200 metros de camino se debe rebajar cuesta y recargar.

San Agustín
Existe una apertura de un 20% se debe trabajar con retro excavadora,
instalar dos tubos de SOOcc para cruce de río.

Chayague
Camino Trujillo con 600 metros falta recarga.

El Tambor
Extensión de 450 metros, existe una apertura, se debe rebajar con
retroexcavadora.



Mano de obra contratada en forma extraordinaria

15 Jornales para trabajar en la isla Huar, Chipue, la redonda,
Quetrolauquen, Colgué, Chucahua,Alfaro, Chauque alto, Nalcahue.
Los trabajaos realizados fueron cúneteos, desmalezado,bacheo,
mantención de caminos y construcción de gaviones.

05 jornales para trabajar en isla Queullin, sector el troncal el faro.
Los trabajos realizados fueron ripiar y bachear caminos.

24 jornales para la isla Puluqui, con trabajos en los sectores de machil
bajo, Pergue, Pollillo, San Ramón, Machil. Pergue playa.
Los trabajos realizados fueron desmalezado, mantención bacheo, ripiar
camino, limpieza de alcantarillas, trabajos en construcción de pasarelas,
construcción pasarela camino pergue.


